

# 迎吉祥年 喝王老吉

## 团圆, 春节的第一主题!

没有大年三十儿, 农历 12 月 29 日也同样值得期待。春节前的最后一个星期, 大多数人的脑海里都盘旋着一个词儿“团圆”! 尽管如今我们都习惯使用公历计日, 可是每年一入腊月, 尤其是在元旦以后, 却都又不知不觉改用起农历来。尤其是从腊月二十三到正月十五, 好似回到了两千多年前司马迁的《太初历》。为何会如此, 多半是春节之于每一个中国人的意义使然吧。“除夕”, 是雷打不动要回家看看, 回家团圆的特殊日子!

### “春节一定回来!”

熟人平时见面打招呼, 都是“最近怎么样啊?”、“今儿吃了没?” 这些天, 大家见面则都会改问:“什么时候回家啊?”、“票买了没?” 从 1 月 8 日开始, 过年回家的车票就开始正式对外出售。也正是从 1 月 8 日开始往后的这些日子里, 排队买车票、不断刷新网页订车票……成为异乡客们的近期事务安排的重中之重。

“重新注册、提交了十多次, 才终于预订到了回徐州的高铁票。”已经在南京工作了 4 年的钱志宏说。相比于往年, 今年买票要相对容易多了。钱志宏表示, 往年都是要趁着工作之余, 赶往火车站或其他售票点排队买票。“今年只要坐在办公室里, 就可以提前在网上预订往返票务。虽然系统总是繁忙, 但总比在外面排队挨冻要强!”

钱志宏几乎每年春节都会回家。在他心里, 这既是一种春节的仪式, 也是一种习惯。去年, 他曾选择春节假期去国外度假, “但是凡有华人的地方, 大家都会过除夕、过

春节。在国外, 看着别人过年, 虽然新奇, 但却更加想家。总是想着, 如果此刻在家里过年, 应该会是什么样子: 和谁谁谁喝酒、陪谁谁谁看电视、去谁谁谁家拜年……”

所以今年元旦还没到的时候, 钱志宏就给家里打了电话:“今年春节一定回来!” 交谈中, 他也打趣地表示, 回到家之后的第一件事情就是跟爸妈道歉:“对不起, 今年又没有完成找女朋友的重任!”

离家在外的人, 看似平日里忙忙碌碌, 日子过得紧紧凑凑。但每到夜深或者双休日的时候, 就越发感觉到孤单。而春节的第一要义是“团圆”, 因此才有过万上亿的人春节一定回家。

### 合家欢聚, 一个不少

由于春节还是一种标志着生命消长的节日, 大家在春节期间对团圆的心理需求就来得分外深切。说是一种寓意也好, 说是一种习俗也罢, 对于中国人而言, 团圆一定要在关键的除旧迎新的大年之夜来实现。举家一同祭

祖敬天, 吃年夜饭, 燃放爆竹和守夜达旦, 预示着来年一家人也是团团圆圆、顺心顺意、大吉大利。

团圆, 首先是家庭的。国人把家庭为单位的血缘关系看得尤为为重要。除夕夜, 一家人围着一桌美酒美食, 男女老小有说有笑, 一个不少, 这是一种天伦之乐。这也正符合几千年来老祖宗们传承下来的尽享孝道、手足情深、夫妻恩爱、子孙有序的文化习俗。

于是, 这情怀使得腊月里中华大地上所有的城乡、所有家庭都变成情感的磁场。而每一次全家欢聚都必然再一次加深这团圆的情怀。这就是“年文化”!

从排期来看, 团圆在春节期间也占据着极其重要的地位。从某种意义上说, 中国人很会安排春节。从报信儿的腊八到压轴的元宵, 其持续时间将近四十天。国人一般都是这样编排年的节奏的:

年前主要是从外边往家里忙。先是人们从四面八方往家里赶, 或者带着礼物回家拜年, 或是回家之后再置办年货。回到家之后, 在除夕夜之前, 全家上下忙着打扫房舍, 装点房屋, 筹划年夜饭等各类事项。

中间是过年, 过大年三十。除夕夜是高潮, 高潮就是团圆。全家人一起吃年夜饭, 一起放鞭炮, 一起守岁。

然后, 从初一开始进入新的一年。使劲的方向开始反过来, 变为由里向外: 正月第一件大事是拜年。拜年先长辈后同辈, 先近亲后远朋, 逐渐扩大到社会的旧友熟人, 最后便是全社会广场街头的元宵欢庆。过完元宵, “年”就算结束了, 大家又纷纷回到各自生活和工作的地方,

为新一年的新生活而奔波忙碌。

### 吃出“年”味儿

春节的第一要义是团圆。团圆的时候做得最多的事情就是相聚在一起吃喝玩乐。即便是走亲访友时送的祝福, 也和吃喝玩乐相关。不过, 一些传统的节日食物平日里也同样能吃到, 但在新年则有着别样的新年意义。譬如, 年三十儿晚上的饺子、初一早上的年糕、正月十五的元宵, 都是有

水为例, 从平常节日的啤酒、可乐, 变换为白酒、茶叶、红罐王老吉。王老吉南京市场负责人表示, 元旦之后, 团购礼盒装王老吉的单位特别多:“主要是用于员工的福利发放。”

红红的硬壳礼盒, 正中央印有大大的“吉”, 既有春节的色彩感, 又有春节的吉祥感。亲朋好友在一起嬉笑打闹时, 每人备上一罐, 既解渴, 又祛燥。“在家用来招待客人和自己, 最合适不过了。边看电视, 边吃零食瓜子, 吃再多也不怕上火。”刚领完福利——王老吉大礼包的小夏



寓意、有“魂儿”的节日食品, 寓意着来年高升、吉祥、圆满等等。

节前的一两周, 各大商超都是人头攒动、人山人海, 排队结账的时候会发现, 人人都是大包小包地采办货品。有御寒的棉衣、有送老人的保健食品、有儿童玩具、有闲食和饮料酒水……有的是拜年送人, 有的是自家需要。

一年结束之前, 各单位也会为所有员工发放福利, 各种购物券、提货券满天飞, 突出年味儿是共同点。以酒

她表示, 团圆年, 选择这个做礼品也同样很有面子:“过年喝王老吉, 美满吉祥!” 送上这样的礼盒, 你都不用多说其他的新年祝福语, 对方就能知道你的心思!”

**春节临近, 凡在此期间购买王老吉凉茶产品, 或可享受一定折扣优惠。团购客户可享受更多优惠。**

**团购垂询热线: 13645170022 郭先生**



正宗凉茶 加多宝出品

